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[ Fenotipo J [ Gehoﬁpo] [ Alelo ] ( Cuedro de Punnett )

“Lo gue vel«?s “Lo gue d-ce “ Aldernctivas ’ r&epreseh‘(’aciéh visual de (a
del individuo los 3ehes 0 verieciones fecundacion de un cruce entre
de un gen ‘ individuos *

Rasgos morfoldgicos | [ Rasgos conductuales

(Aspecto Flstcos externos o mtemos Fenotipo) (Comportamiento)

@ Tengo el pelo negro
y los ojos marrones
de mi padre

Yo tengo el ( )
g o pleloc;ublo ( @ cardcter agresivo
y ojos azules de mi de mi padre
madre i
E
. J

Yo tengo el
cardcter alegre
de mi madre
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Toma 11, Drebleras & 9ewa€m NO wendsliana.

<11J Herencie infermedia o

£ Apuntes de 2° Bto Biologia o

La dominancia intermedia ocurre cuando el estado heterocigoto no hay gen recesivo ni dominante, pues, ambas

informaciones genéticas se mezclan y se expresan "
Ssquema de herencia dominante, infermedia y codominancia

' Herevici in{ermedia

I DON'T NEED
MONEY
INEED HELP/

(e}

Ly 4 . /oy .
Genetica St Mendeliana Genetica No Mendeliana
La genética mendilana st cumplen las tres VS La genética mendilana no cumplen alguna o las
premisas: * Jtres premisas:
—> 1) Hay dos alelos posibles para un mismo —> 1) Hay dos alelos posibles para un mismo
fenotipo. Penotipo.
—>( ) 2) Hay dominancia de alelos, —>® 2) Hay dominancia de alelos
—>( )3) Cumple las proporciones mendelianas —>®3) Cumple las proporciones mendelianas
@) 11enla 1° Ley a) 11en la 1* Ley
b) 3:1en la 2° Ley b) 3:1enla2®Ley
c) 9:3:311en la 3¢ Ley ? c) 9:3:31en la 3¢ Ley
Caracter
Cordcter . HERENCIA INTERNEDIA £ @
. _s @% Qo(ie‘ﬁvo
fenotipo cuando el individuo es .

En los casos de herencia intermedia aparece un nuev
heterocigotico.

egenda vamos a deagnar os alelos medtante dos letras

normal) O supralndlce (por encima de la linea de escritura normal) para el adjetlvo
calificativo de ese cardcter. Asl que tenemos dos opciones, nosotros hemos elegido la

opion 2.

Opcidn # 1

Leyenda:
Pelo negro =P,
Pelo blanco =P,

Pelo gris = P, P,

Sabiendo que el pelo de los ratones esta regido por la
herencia intermedia y que el color del pelaje es negro, Oocié 2
lanco y gris es el heterocigotico. Se pide que escriba el pcion #
enotipo ‘de los individuos de pelo negro, pelo blanco y
Leyenda:

pelo gris

Pelo negro = p"
Pelo blanco = p®
Pelo gris = p"pb

—

SOL(ACIOV\ C\PLGCOMAO LC\ OPCIOh 2

i Y

Genotipo %m m PnPb

\or

\_
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Towa 1l Dreblormas & 9wa‘m NO rendeliana, Apuwf’es de 2° Bto Bio(osia

@ Problemes de 3ehé+ica infermedia

En una especie de plantas, las flores pueden ser de color rojo, blanco
o rosa. Se sabe que este cardcter estd determinado por dos alelos,
rojo (F") y blanco (F®), con herencia intermedia. 3Como podran ser los

descendientes del entre

/ //( thJ A
] A(CLO FY = FLOY YOiOx
aX

Fenoti ;
enotipo Alelo F° = flor blopca ¢ erencie

ih‘ferlmedia
Flores rosas Flores rosa.s 66h0+i?0 FYFE = HOY rose //

-

Pa+er< 66h0+ip0 { F"(j? F"Fé' - —
(P) (— "
NO CUNPLE las
PROPORCIONES
NENDELIANAS

\ Gawe‘bS{ FY\LFE \l/
con flechos \ \

/ .
66h0+lp0{ Fr{:r FY(;E FYF5 Fﬂ:ﬁ
HLUIM 1< ypg;'ag Y%OQ}ZSS‘ YFOLL;'Z; ELZL:’ZSQS
(Fl) Feho‘ﬁpo { ‘ ‘ ‘
\ —— —~— _
1/6 Hores 2/6 fores rosas 1/4 fores Recuerde gue fiene gue
rojos hces heber tentes columnas
ﬁ(as +coho()("’i,;os o(e Lo
espermatozoides v ovulos
LU e( CUero de PuhheH FY F6 L\Pm?a, respec‘fiva(?weh‘fe.
/ L/ 175
Geho‘{'i s} { | !
PR FFL L
. F(OYC& I FLOYCS
Feho‘h]” { I rojos |/ roses
Fi(ulm 1< I =

(F1) 7 4
L Gehojripo{ Fr{;{, FBI‘,‘E
Feho+ipo{ Flores ‘ Flores

rosas ELOMC&S
\ W_/
2/4 flores roses /Zf'ahc(;zg

Solucion: EL SO % (2/46) de los individuos de (o primera 3eheraci6h filial, F4, son de color rosas;
mientras que, el ofro 23 % son flores rojos el otro 23°% tiene las flores blancas.

00
w

99% Wianel MU oilis 4“””5 email: maestrodenaturales@gmail.com | web: https:/maestrodenaturales.webadores/




Tora . Drolilenas & gorifzn NO rondliana,

Apum‘fes de 2° Bfo Biolo?)-’a

En una especie de plantas, las flores pueden ser de color rojo, blanco o
rosa. Se sabe que este cardcter estd determinado por dos alelos, rojo y
blanco, con herencia intermedia. 3Cémo podrdn ser los descendientes

del cruce entre plantas de y plantas de 2
§
( ‘ . »,/@ho(a:
FehD‘(’iPo X Alelo F" = flor roje Herencio
o CT0 L Alelo P = flor blanca  (“infernedic
i gl GenotipolF" F*l= flor rose
Pa+er< 66140’(1?0 { FYFE F'E L g
(P) ! 1
Gawe+os{ FY P e . .
\ Y NO curpce o
PROPORCIONES
con flechas \ / MENDELIANAS
/Geho‘hpo{ FE (J’FS
Flores Flore
Filum 17 . " '
& Feho+.Po{ ® &
—
\ 1/2 fores  1/2 flores

YD’OS* rosas

COh CL CUQdYO de Puhh@# FY

0

Ge +i
(Fl) Femo‘fipo {

E—T)
:FYF' ||r

" Flores
I roses

I F‘.OY@S‘
Iro,‘as

___1/%

F'F"I';r

I - - A A

9.

N

J\

J

~
1/2 (LOYCS

ro,‘as

~
1/2 flores rosas

Solucions EL SO % (1/2) de (os individuos de (a Prilmem (b»ehemciéh ﬁ(ia(, F’], SOh igua(es eh‘hre N1 9 de

color rojo; mienfras gue, el ofro SO % de las flores son roses.
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Toma 11 Drclormss & WM NO wendeliana, Apuv\Jres de 2° Bfo Bio(o?)-’a

En una especie de plantas, las flores pueden ser de color roilo, blanco o
rosa. Se sabe que este cardcter estd determinado por dos alelos, rojo y
blanco, con herencia intermedia. 3Cémo podrdn ser los descendientes

del cruce entre plantas de plantas de 2
P
( ‘ i /Leo(/eho(a: N
Feho+ipo X Q(e(o Fr = Hor ro,‘a Herehcia
A roSGS d Flo Hahcas A(e(o Fb = ﬂor btahca ih‘ferhﬁeo(ia
ores res 6 _h FrFE _ F( r
etr] Gty { 7P chrh |Gt orroe )
(P) \L *lg
60%@%3{ F b P
\ & F NO CUNPLE (os
/ PROPORCIONES
con flechos , NENDELIANAS
66h0+ip0{ ':YF F&),:& e “
fors flancas i
F'(LE:\) 1< Fehojripo{ ‘ ‘
12 4 12 4 -
\ ro,‘azra !éhcoar? ~

con el cuadro de Punnett FV Ff’ %
/ 1/2 1/2
Gehoﬁ o) 5 ICJ {7

Bl 1) {| Pt | PP =

Fr) | Fenotipo {| fi & Jufisc
) e Y E

rosas

Solucion: EL SO % (1/2) de los individuos de (e primera. generacion filial, F1, son isua(es enfre sf 9

de COLOY rose, l/hi@h'{'YOxS fgue, CL O'('YO SO % d@ (GS HOYCS SOh b(&hCGS.
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Toma 11, Drebleras & 99/'5(‘120« NO wendByana

2 Herehcia coo(owihat# ew

£ Bpuvites de 2° Bto Bio(,ogioj

La dominancia codominante ocurre cuando hay dos alelos que tienen la misma fuerza, de manera gque ninguno
domine sobre el otro; por tanto, ambas informaciones genéticas se expresan.

,\
-

Degeando que '
tegue "&b Puro
Latine”

Ssquema de herencia dominante,

codominancio
Herewicia codominante

inlermedia

<@

Genética Si Mendeliana

La genética mendilana si cumplen las tres

VS.

Genética No Mendeliana

La genética mendilana no cumplen alguna o las

premisas:
1) Hay dos alelos posibles para un mismo

_> fenotipo.

—>( ) 2) Hay dominancia de alelos,

tres premisas:
1) Hay dos alelos posibles para un mismo

_> fenotipo.

—>( ) 2) Hay dominancia de alelos,

—>( )3) Cumple las proporciones mendelianas
a) 1:1en la 1% Ley
b) 3:1en la 2° Ley

c) 9:3:3:1en la 3¢ Ley

—>®3) Cumple las proporciones mendelianas
a) 11enla 1% Ley

b) 3:1enla 2° Ley
c) 9:3:3:1en la 3¢ Ley

?

Corécter

Corécter

En los casos de herencia codominante aparece los dos fenotipos combinados sin
mezclarse cuando el individuo es heterocigotico.

i

Adjefivo

normal) 0 supraindice (por encima de la linea de escritura normal) para el adjetivo
calificativo de ese cardcter. Asl que tenemos dos opciones, nosotros hemos elegido la

opion 2.

Opcion # 1

Leyenda:
Pelo negro =R,
felo blanco =P,

R=P;

\_

J
Fehoﬁpo 3

Sabiendo que el pelo de los ratones esta regido por la
herencia codominante y que el color del pelaje es negro,

blanco y moteado es el heterocigético. Se pide que escriba

el 7qenofipo de los individuos de pelo negro, pelo blanco y
pelo moteado

Solucién ap(icaho(o le opciéh 2.

Geho‘f’ipo =

mpciéh # 7
Leyenda:

N
\Pelo blanco =ps

Pelo negro = p

p\_ p*
/

C _/
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Tota 1l Drobloras & QMJM NO wendeliana, Apuwf’es de 2° Bto Bio(ogu‘a

En una determinada raza de gallinas, el alelo PN indica seed b
color negro, el P8, color blanco, ambos codominantes. gt j:;‘.*' o
Cuando aparecen ambos alelos en un individuo, PNPE, Z-§°.r§§ AL
el plumaje ave adquiere un color llamado barrado : fan
(rectdngulos blancos y negros alternantes en la pluma). Se " 3.3

pide que: e
a) Si se realiza un cruce entre una gallina y un gallo, ambos  ¢|or harrado
de color barrado 3Cudl es el genotipo y fenotipo de los

descendientes? . “*‘H"“’

1
g

»—,/%da:

Fenof; ipo » ¥ — Alelo PV = plumo. negre Herencio
b P(w:a'" d L P(:IM Alelo PB = p(uoha blanca COSOlmihgh'f'e
errades errades . Touogl_  pluma P =P
Pa+er< Geho+ipo { PNPB PNPB \Gehoﬁpo PP= borrodo /A
(P) ’

60%6‘(’08{ PN PB NP8 .
\ NO CUMPLE (os
foch ’P(&OPORC!ONES

con flechas NENDECIANAS |

/Gehoﬁpo{ PNPN PNPB PNPB PBPB e

. Pluime: PL Plume (m
Fl‘,(ﬁ,/h /l he%b;;g Ear[;;a(jag barrztjas 5[&:2;3

(Fl) ) Fehojripo{ ~ u u
\ 0 y 2 yo o

1/‘1 tha: 2/4 phmos barmdas 1/4 p‘.uhas

thVOQ sLGhCO\S

N S
con el cuadro de Punnett P P
— 4/ 14

Gehojripo{ : PNPN | PNPB

PM
Fem‘fipo { :h';w;ﬁ;gy b ey “
‘i(ut« 1( — _3 _ = iy

4 16
B8

Recuerde oue +ieln6 oue
heber ‘fawfas columnes 9
ﬁ(as comOo +ipos o(e
esPema‘f’ozoides 9 6vulos |
L\at?a, respec‘(’ivaweh‘(’e.

(Fl) Geho‘hpo{ PNPB Y PESP PB
enoti r
F o+ PO { ba?:gcg“ b&“’““

as 7 hcos
\
2/4 P(ulo.os barradas W

Solucion: EL SO % (2/4) de los individuos de (o primerc. generacion filial, F1, fienen plumas barradas;
wieh‘ﬁras gue, e( o‘hro AW ‘fiemen Pl,(Ah\O\S hesms 9 eL o‘h'o AP +ieheh (as Pluh\os E(ahco\s.

o
\&l
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Towa 1. Droblormas & 9%% NO rendeliana, Apuh‘f’es de 2° Bto Bio(osia

En una determinada raza de gallinas, el alelo PN indica color negro,
el P?, color blanco, ambos codominantes. Cuando aparecen ambos
alelos en un individuo, PNP, el plumaje ave adquiere un color

llamado barrado (rectdgulos blancos y negros alternantes en la
pluma). Se pide que:

a) Si se realiza un cruce entre un gallo negra y una
3Cudl es el genotipo y fenotipo de los descendientes?

( ' f. L /@da: )
Feho‘hpo % Alelo PN = p(uwa hegra Herencic
o

\

Plunes negras Plumos blancas Alelo P° = pluima 6(0(!/1(:0\ >°°S°‘M“"0h+€
2 _ . plume — )
Pa+er ), 66h0+ipo { PNPN PBPB \Geho‘ﬁpo ppB| = plue p p 1
(P)

) )

\ Galme'Fos{ PN

PB
con flechos \ / con el cuadro de Punnett PN y

GehoJﬁpo{ PNPB ( == ]
Fl 1 i Gerotpe {1 8 1|
(F1) "\ Fenoti { Filuim 1) .
'po im 11 Fenotipo < [l Py
\ (F1) f { 'b_ _J _ 2
s con e ) arralles
PR N Solucion: Todos los descendientes de o primere
Sl CU”PLE LGS Sehemciéh ﬁ(ia(, F/], ‘(’ieheh (as P(uwas barrades.
PROPORCIONES
NENDELIANAS

PECO
WEUNO de

DESCEVDIEVTE!
SOV GLALES A
k /' Los Paoees
/A T
ese Wianvel. }uertas C/W’W}j
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Towa 1. Droblormas & WM NO mendeliana, Apuwf'es de 2° Bfo EioLos-’a

En una determinada raza de gallinas, el alelo PN indica color negro, el
P8, color blanco, ambos codominantes. Cuando aparecen ambos alelos
en un individuo, PNP®, el plumaje ave adquiere un color llamado
barrado (rectdngulos blancos y negros alternantes en la pluma). Se pide que:

a) Si se realiza un cruce entre un gallo negro y una %ollino negra
3Cudl es el genotipo y fenotipo de los descendientes?

( { /Le%ehda: )
FehO‘(’iPo Alelo PN = PLUM\ HER s Herencia
Plusas Alelo P = pluima blance codominante
. (uime N _ pB
Po-‘{’er< Geho‘ﬁPO{ V;@;\j 66h0+'P° PP =baprmda Pr=P
(P) )
GalmeJros{ P PN
con fleches \ / con el cuedro de Punnett PN y
/ 7
Geho‘ﬁ o{ NDN U /4 |
Fil_(AlM/l F m’zs hﬁjms 66h0+iPO { ll PNPB | N
(Fl) ) Feho‘hpo{ ~ Filum 1< Feho‘ﬁpo { lhg”fés U P
L \ , (Fq) 12
Todos con plunes Todas con plumas
3 N hegras
(— N Solucién: Todos os descendientes de o primera
Sl CUNPLE LO\S 3ehemci6h filial, F1, tienen las P((AWGS hegras.
PROPORCIONES
NEMDELIANAS |
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M&wm & 9%'5{-7@ NO mendeliana, Apum+es de 2° Bto Biolo?)-’a

En una determinada raza de vacas, el color colorado claro y color
blanco son codominantes. Cuando aparecen individuos con ambos
colores reciben el nombre de ruano (pelos blancos en el cuerpo distribuidos de
forma uniforme entre pelos colorao). Se pide que:

Pedfer
(P)

/\

AN

a) Si se realiza un cruce entre una un
3Cudl es el genotipo y fenotipo de los descendientes?

COh H.CCL\GS

Filum 1

(F]_) < Feho'(’iPO{@ ,% '% %
\ <

1
N |
Fenofi ipo ‘'Y 1% ‘'Y ] Alelo P¢ = pelo coloredo) Herencic
Pelol rucano d Pelo ruohO A(e(o PB = PCLO Hahco COJO“‘MQW(E
. ol _ pe(o C — S
Geho‘ﬁpo{ PCPB PCPB \GehoﬁPoP P> = oo P==P §
(?L C\L 1 NO CUNPLE (e
6“”“"’1“”{ P7p Eraomracrow&srl
\ \ NEMDELIANAS |
( i C Recuerde i
Censtipod PP PP PP S oligbebiy

Pelo ruano Pelo ruan0o  Pelo b(ahco

ﬁ(as colmo ‘(’ipos o(e
esPerwa+ozoides 9 évulos
L\au(a, respec‘(’ivabheh‘k.

Pe(o
colorado

R(_J
1/6 pelo blanco

c10/ f')r?’aej‘; 2/ pelo ruano
con el cuadro de Punnett PC PB y
( I ——— 175
Genotipo { | DCDN| (B
- P P e
Feho‘hPO {I PeLo 1Y [} ' Pelo : ’
Filuim 1< lcalorada | "
F 1/4 1/4
( 1) Geho+ipo{ PCPB PBPB
kNI
Fehoﬁpo{ Pelo 5" Pelo”
rucho ¢ |1 blance
e rberne Vgl

Solucion: EL SO % (2/4) de los individuos de (o primerc 3ehemcic’>h filial, F1, fienen pe(a,‘e rucno;
lmieh‘fms gue, el o‘h'o 5% ‘fieheh PeLa,'e colorado 9 el o+ro 25 % ‘ﬁeheh pe(a(e blanco.

email: maestrodenaturales@gmail.com
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Toma 11 Dreblonas & gprifia NO wordibians

3{@9(@03%0 multiple

Apuvd’es de 2° Bfo Bio(o?)-’a

E( a(e(islmo bhdHip(e es (a Presehcia eh uh misho 3eh de +res 0 hes a(e(os. AL COh[uh‘(’O de a(e(os Posifa(es

eh e( misSo
dominancie,

El grupo sahﬁu-’heo ARO es un eielmp(o de alelismo ldeip(e de fres a(e(os, donde L\aq relaciones

coo(olmihahcia c7

olmihanhcic colmp(e‘fa.

jeh recibe el nombre de serie alélice. Ao(elmés, se Pueo(e Preseh+ar eh‘(’YC ellos relaciones de
Oolmihahcia ih‘(’erlmedia o codominancia.

Para L\acer (os prob(elmas o(e 3@hé‘(’ica ‘(’iehes gue eh‘(’erder e( cuadro o(e aba,’o 11 (uec(;o aprehdér‘(’e(o de

memoric.

(A

0(6(08 ’At? , .

Feho‘fipo - (:Grugo A

, Grupo sanguineo del sistema ABO

i@rupo Bl

Genotipo = (T* IA]:[ [*1) [IBIB]E[ I )

|_‘16rupo QB 'i_'6rugo 0

=IB)> i. Es decir, ‘A 9 lB son codominenfes (o Que sishifico gque le presencic simulfénea de

los clelos lA &f 8 producen dos om‘.'ﬁehos A 9 B. El alelo i es recesivo con respecto o los

~

v

En una prueba de paternidad se ha comprobado que el grupo

sanguineo de un nifio es AB y el del supuesto padre es 0. 3Cudl crees
que debe ser el veredicto?

PG+€Y
(P)

\ Gc\lme‘fos{

COh HECL\O&

( Geho‘(’ipo{
Filum 1 )
(Fl) Feho‘ﬁpo {

\

) Geho+ipo{ i

¢
2

go(uciéhs —ﬁ)dos (os esPerlma‘(’ozoio(es de( supues‘(’o Pao(re ‘{’ieheh

SOLO GLCLOS O{CL 3Y(APO OI POY +0«h+0, NO puede ser CL PO«dY@. E(

Pao(re VCYO(GdCYO '('i@he CSPCYWG'('OZOiACS COh 6( GL@(O A U’/O 6(

a(e(o 6. No‘hx e[ 3@!«0‘{7?0 de La lmao(re puede ser varioPih‘(’o.

0
3
Dese Wienel Huerfas guﬂwg

rupo Sehous
j f (57 heo

/A

T

[ Lec?ehda: = 7l )
s o= 4 | Herce
me(o Srupo 8= ( 9 dohMaW(E
Podre GY(APO O dX Nedre GY(APO ZZ \A(eto 3“"?0 O ! (lA =IB ) > i/
B AR
| Y¢
TS
i i | | i @
Hito Hijo Hijo Hiio 'ﬂﬂ /)
Grup'o AB Grullyo 8 Gru]’m 0 |6 "‘Plo AR / “\po
- : r TR, )
33% 333% 333 % 0% MU Ve @S {
Adolescente
pre;ah?‘a%a/o/e )
sus paa/res Su b )
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Tora 1 Dreblonns & it NO werdilians

3Es posible que un

tengan un hijo del tipo 02

Apuw{’es de 2° Bto Bio(osia

Yy una

Hau, dos Posib(es PLGh+@Gl’hi€h+O§, pero ambos uetb»ah a lo misme res]mes‘f'a: ‘No es posib(e gue
haZCo Uh L\i(o con el grupo SQM3u{meo 0",

{

Opciéh # 1 L E
(varom L\owocigéﬁco) ( Le%ehda: h
( Alelo qrupo A = | Herencia
P domi
Femo‘fipo % v Alelo grupo B = & jgl«a‘i):a:ife 1
Nadre GYUPO AB d Pedre GYUPO B \AL@LO SHAPO O = (l =l6 ) > i/
. AR B ‘
P“;e' < Genotipo { i li NO puepe
() J ALl HUOS CON EL
Gometos { R _(® [ 6ruPO SANGUINEO 0
\ \Z Hijo
0
con flechos \ >< & @
Geho‘hpo{ lA{B {B{B O%
Fi(ulm 1 H;io Hiio
(F 1) Feho‘ﬁpo{ Grup_o AR Gru.po
25 % S0%
Solucidn: Lo porejo hunhco podré tener L\i,‘os del rupo sahgw’heo 0, por dos razones:
Le Priwem, porgue (e Imu,'er So(o +iehe vulos dcj. rupo sah?)u{heo 9 del Srupo sanquineo 8
Lo se wno(a, el varén al ser Lolmoci%é‘ﬁco solo roc?uce espema‘fozoides con el alelo 8. Recuerda
gue e? l«i,‘o es frufo de la union del vulo 9 de{ esPema‘f’ozoide.
Qpciéh #’Z .
(varot« L\/e+eroci30+ico g Le%eho(a: = = 1
Fonshos Alelo grupo A = (4 | Drerce
¢ 'P Xd AL@LO Srupo K= dolmihah'fe
Nedre GYUPO AB Pedre GY(APO B A(elo 3”‘?0 O = (lA 2’6 ) S
P0\+€r< 66h0+iPO { lAlB lBI - g
(P) i R ¢ - NO PUEDE
Gam‘os{ WEE | i SALIR HINOS CON EL
. GRUPO SANGUINEO O |
con fleches
Genotipo{ [FE] [ Pi | [PE] [T
Fih"’”‘ 1 Hijo Hi,‘o ) l%
(Fl) FehO‘ﬁPo { Grupo AB Grupo A Gru_po 8
25% 2% SO0%

go(uciéms La pare,'a huhco podro’ +eher L\i,'os de( 3rupo sam‘;»)w’heo O, porgue (o bhu(er so(o ‘ﬁehe

Svulos del grupo sahﬁu.’heo A
eswrha‘fozoides de( a(er i

L\i,'o es fru+o

&dd grupo sahgw’heo B. El varén, al ser L\e+eroci36+ico, genera

e la union del svulo 9 del esPema‘fozoid&

email: maestrodenaturales@gmail.com 99% WWAU&Q J%ua?(ﬁfs guéwb‘“‘ web: https://maestrodenaturales.webador.es/
o



Tota 1l Drobloras & W‘m NO rendelana, Apuh‘fes de 2° Bfo Bio(o?)-’a

2Cémo podré mujer
del grupo AB2 Haz un esquema del cruzamiento y los porcentajes
esperados en la descendencia.

£
= = ~

( Leuleho(a:
Alelo grupo A= lA Herencia

_ ’B codominante 9

Feho‘hpo . dominante
Padre GY(APO O dX Nedre GY(APO AB \AL@(O 3HAPO O = (,A =l6 ) >

Pater Genoti o{ i lAlB . .
P | f O cuplen los leges de

Hehde( r d rezohes:

Galme‘bS{ | lﬂ\/lB | or dos razones
con flechas \><B
{ (" i

1) HAY TRES ALELOS
Fi(ut"" 1 Hijo Grupo A Hijo Grupo i

2) HAY CODONINANCIA
<
(Fl) Feho‘('ipo S0 %S i E S0 % i

con el cuedro de Puhhe‘H ! y

1/2

Alelo grupo [

J

\

/Geho‘hpo

( 66h0+ip0 { :_ T Fli— —; 4
Feho‘('ipo { :%rgi% Q: l
Filum 1 - = 2P
(F1) < Geho‘ﬁpo{ lBi .
Feho‘ﬁpo{ ‘?’é:‘érg,';o g lB

\

Solucions Lo Pare&a fendré un SO % de l«i(os con el grupo SGh%u:’heO A 9 SO % de Liios con el

grupo sah?)u.’heo

00
w
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quwfes de 2° Bto Bio(,o‘o)?a

Si una mujer del grupo sanguineo A, heterocigética, se casa con un
hombre del grupo B, heterocigético. 3Cudl son los grupos sanguineos

de sus hijos

Poter
(P)

<

GehoJriPo

Gemetos
\

COh H.CCL\GS

Filum 1

\

(Fl) ) Feho+ipo{6

¢

Nedre GY(APO A

{16
{ @
N

COh 6( CUO\dYO d@ P(Ahh@#

Filum 1
(Fy)

Feho‘hpo # %

d

/Geho‘{'ipo{ T

Pedre GY(APO 6
5

'lB.

£

.o

Hiio Hiio Hijo Hijo
rpo’ AB Grupo A Grupo B Grupo O

neho(e( POY dOS

razones:

1) HAY TRES ALELOS
2) HAY CODONINANCIA

1/6 bijo brupo A 1/ Lo Grupo O

2S% 5% 5% 254
F i y
/ VA 7
GehoJripo { lAlB lBi <
| : l
Fenotipo { , S
P GY(A';‘;)) AB 6"3],70 6
Genotipo { *: Y i v
i
Feho‘('ipo { 4 -
\ | Grab A | Grupo O

Recuerde gue fiene gue
heber fentas columnas 9
ﬁ(as Ccomo +ipos de
esPemc\‘(’ozoides 9 évulos
L\aulo., respec‘ﬁvabheh‘f’e.

Solucidn: La ar?a tendré un 25 % de los l«il'os con el grupo sahcju-’heo QB, un 25 % con el

grupo B, un 25

email: maestrodenaturales@gmail.

99% mmueg _),éue»:(a'/s éuawg

com

04,
\d

7 con eL 3rupo A ‘1 uh ZS % o(e L\i(os CcOoh eL Srupo sahz())u.’heo O.

web: https://maestrodenaturales.webador.es/

( Le%ehda: = ~
Alelo grupo A= lA Hejeh?ia y
B | codominante
Alelo Argpe 8= 9 dominante
A(e(o 3rupo 0= (lﬂ ="L7) ) >
" No cubplen los leqes de



Towa 1. Droblormas & 9%5(5% NO wendoliana, Apuw{’es de 2° Bto Bio(os?a

EL 3rupo saw‘:»)w’heo lZesL\us (RL) es o‘(’ro si+eha de c(asificaciéh de (a SGh%T@ de (os 32 '{'ipos de
c(asiﬁcaciomes gque 6XiS+€ln eh (a ac‘f’ua(io(ad. En es+e CaSo, e( 3rupo sahﬁu-’heo IZesL\us (RL) es uh e,‘elmplo de
dominancic cobhple‘fa.

EL 3rupo sahquiheo [t +iehe o(os ‘(’ipos de sahﬁre: ?)rupo sah?)u-'heo posi‘ﬁvo (lZLn‘) 9 ?)rupo sehauiheo
he?)a‘f’ivo (le—). E% Rh+ se ((alma osi, porgue N ‘f’iehe uha pro‘{’e-’ha eh (a membrana P(aslmd‘f’ica o‘ezS 3(65(,4(0
rojo; mienfres gue, el grupo saméu-’heo hec‘}a‘ﬁvo, no tiene ese pro+e(ha.

AL\O)’G +OCG O«Siﬁhar uhe hOthhCLG+UYG [2) (OS G(CLOS‘.

(" |6ENOTIPO HERENCIA DONINANTE FENOTIPO

Alelo d El pactor Rhesus (Rh) es una proteina que se encuentra en Alelo [+

la superficie de los glébulos rojos. 2l
Si tus glébulos rojos tienen la proteina del factor Rh, eres Rh positivo (+). Alelo Icla—

Alelo D 5@
@ - Si tu sangre carece de esta proteina, eres Rh negativo (-).
st Hay dos tipos de nomenclaturas para designar los alelos. Vamos a
utilizar y explicar solo una, porque la otra es muy complicada. Esta

dd DD es la explicacion: en la leyenda vamos a designar los alelos con la

letra D en hornor al gen D que produce el antigeno D y la d para el
gen d, no real, que produce el antigeno d, no real.

Leyenda:
A'elO pOSiﬂVO = D } Herencia de

dominancie complefe
Alelo negativo =d 6 > d o )

Si un puro, se casa con und
. 3Cuél son los grupos

F4
-~ S

sanguineos de sus hijos?
Le%ehda:
Alelo R+ = D Herencia

do%ih0h+€
Fwo‘ﬁpo Ziz ‘ Alelo R~ = d D>d

Padre GYUPO + d Nedre GY(APO -

Pefer Genotipo DD dd
P ) {

/

‘ G cub»\pleh (os Leu,es de
Nendel por dos rezones:

GaweJros{ D d 1) HAY DOS ALELOS

\ \ / 2) HAY DONINANCIA

con flechas | (Genot ipo Dd
Fitu’”‘ /' ijos GV(A'PO +

(Fl) ) Feh0+iP0
.

go(uciéhs ‘ﬁ)dos (os Liios ‘f’ehdrdh e( 3rupo sahgu-’heo Posi‘ﬁvo (IZLW)

00
w
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Towa 1l Drobloras & 901/'5(17(» NO rendeliaina, quwfes de 2° Bto Bio(o‘o)-‘a

Si una mujer del grupo sanguineo positivo, heterociqéticq se casa
con un . 3Cudl son los grupos
sanguineos de sus hijos?

Z
~ S

Le%ehda:
_ Herenci
o] @ ool

e Grapo + VG o — | = 4] B>

/

r

Pater Genotipo Dd dd
P | 4

§ se C(AlmP(Ch los Leu,es de
Nendel por dos rezones:
1) HAY DOS ALELOS

N Gamjm{ D\d\//d 2) HAY DONINANCIA /
g T |

con flechas /GehO‘hPO{

Filum 1
(F1)

i"DS

H Hijos
Femo‘fipo Grupo + Gru"w +

& @

S0 % S0 %
go(uciéh: El SO % de (os L\il'os serén del Sr(ro sah&uu’heo posi‘ﬁvo (l2L+); Mewfms gue, el o‘h*o S0 %

de (os L\i(os serdn o(e( 3rupo sahgu.’heo het‘a)a ivo (IZL\ )

Una pareja en la que la mujer pertenece al grupo Rh-y el
tienen un bebé 3Cudl es el grupo sanguineo del

bebé?
4 Leuleho(a: B g
_ H i
footpod @ @  Pbn-n| oo,
X A(CLO IZL\" = d D N d
Nodre GYUPO - d‘ Podre GYUPO +
Pa+er< 6@"‘°J“P° { dd DD ‘ G culmp(eh los (e%es de
(P) Mendel por dos razones:
1) HAY DOS ALELOS
Gawm‘os{ d D 2) HAY DORINANCIA
con flechas ) \/ N
Geho‘hpo DO(
Fitwm 1< Hijos
(F1) Feho‘hpo Grupo +
i j Solucion: Todos los hijos serén del grupo
N S0 % sc\hsu.’heo Posi‘ﬁvo (|2L+).
Qesé WMWQ _)%WF(E@ guawg

email: maestrodenaturales@gmail.com ‘g‘ web: https://maestrodenaturales.webador.es/
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Apuh‘f'es de 2° Bto Eio(o?)-’a

Una pareja en la que la mujer Eertenece al grupo Rh+ hibrido y el

del bebé?

tienen un

Feh O+I P (o] ﬁz ZQ

Nedre GY(APO +

Nadre GY(APO

P“+€V< Geho‘ﬁpo { Dd DD
(P)
Gawm‘os{ D ></
con flechas Gemo +’P° DD
Filum 1 ) tho
(F1) ) Feho‘ﬁpo Gz“fli:zj ;gz+

COh e( CUGdYO o(e P(AVWIQH

100 % G;(APO t

N

ebé 3Cudl es el grupo sanguineo

4

Leu,eho(a:

Alelo Rh- = d

Ate(o Rl+ = D} Herencica

- S

dOlmian«h"E

D>d

TS se cunplen las lowes de |

Nendel

or dOS razones:

1) HAY DOS ALELOS
2) HAY DONINANCIA

66h0+ip0 {

Filum 1
(F1)

Feho‘('ipo { ZQZ Hijo
rupo +

ZQZ D
Hijo
rupo *

172
Dd

N

J

Todos

~

los hijo con

el Grupo POSi'(’iVO

|

Solucion: EL 100 % de los l«i,‘os serén del grupo sehguineo posi‘(’ivo (|2L+).

00
by
99% "ﬂ/’wnua@ #uy«:{i& guawg
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Toma 11 Dreblonas & gprifia NO wordilians

Apuh‘f'es de 2° Bfo Eiolosu’a

Si una mujer del grupo sanguineo A+, heterocigética en ambos

caracteres, se casa con un
3Cudl son los grupos sanguineos de sus hijos?

i

Feho‘(’ipo % ‘

+ X -
Nadre GYUPO A d‘ Pedre GY(APO O

Leyende: o
Alels grupo 8 = 3| Herercie

Alelo rapo B = 185 dowimants
Alelo SYUPO 0=i (!Q =’B ) >

Le%eho(a:
Alelo foht =

PO«"@Y
(P)

/\

GehO'('iPO { lAiDU( iidd

D
Alelo Rh- = d

Herehcia
dowihah‘f' e

D>d

\ Gawe+os{léD (Ad) (D) (id

\(/%A\

(AiDd | | (Fidd | | iiDd || iidd

COh HCCL\OS

Filum 1
A A 0 0 (Fy)
2S % 25 % 25 % 25 %
COh C{_ C(AO\drO de PUhh@H
D (Ad iD id /)’
1/6 1/6 1/6 1/4
Flan 1] Gosteo{| [, | [Fidd | | [iDD | | Cdd | |y
Feho'ﬁ'po{ GYUPO A+ GYUPO A GruPo O+ Grupo O—

gol.uciéh: La Pare,‘a ‘(’eho(m' uh 1/4 (ZS %) de L\iios COh e( 3rupo sangquineo A Posi‘(’ivo,
un 1/6 (25 %) de Li,‘os con el grupo Sehguineo A hesa‘('ivo, un 1/6 (25 %) con grupo
sahﬁu-’heo 0 posi‘ﬁvo g un 1/6 ?ZZ %) con el grupo sahsuv’heo 0 hesa‘ﬁvo.

99% WMWQ ‘HWF(@% éuawg

email: maestrodenaturales@gmail.com Wby
&

Andlisis de le Toblo

1
Y
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Towa . Orolilenas & goitin NO wordiians

Apuv\Jres de 2° Bfo Biol,o?)(a

Una pareja constituida por un hombre cuyo del grupo sanguineo

B Rh+ diheterocigético y una
3Cémo serdn sus hijos?

Femo‘fipo %

+ X
Padre GY(APO B d

Nadre GY(APO A_

'T__—}!

Herehcia
coo(obhihavie
9 olinonte

Leyende:
ALe‘ZO grupo A=
Alelo grupo B =
A(e(o 3)’(,1?0 O t—:ji,(’g =’B ) >

Pa+er< GehO‘(’ipO { lBiDO( lAlAO(O( Leu’eho(a: Wul;;éhc’a
(P) Alelo Rl = D}dohihah+€
Galme‘fos{ ED @) (D) (id P Alelo b= =d J |D > d
con flechos \ S
AEDd | A%dd | iDd | | fidd
i s A’ -
N% 25% AN RVAWA
con el cuadro de Punnett Andlisis de Lo febla

D [Cd iD id / o} [

Gonshos { 7% 7 78 74 1)

Filun 1P| [PEDd | [PCdd |[ADd | || Fidd] |y ¢
(Fl) Ferofi + - + _ l d \Grupo AB
ene 'PO{ Grupo AB Grupo AB Grupo O Grupo O f

r
Solucion: La parejo fendré un 176 (25 %) de L\i,’os con el grupo seguineo AR posi‘ﬁvo, =

uh 1/4 (ZS %) de Li,‘os COh e(
sahtju-’heo A Posi‘f'ivo 9 uh 1/6

00
o
Q%é WMWQ _)%WF(E@ guuwb(

rupo Senguineo A% heSaJrivo, un 1/6°(25 %) con grupo
?2 %) con el grupo sehguineo A hesa‘hvo.

email: maestrodenaturales@gmail.com | web: https:/maestrodenaturales.webadores/



Toma 11 Drchloras & gmé{fwv NO wendeliana, quw(’es de 2° Bto Eio(os!a

Si una mujer del grupo sanguineo AB negativo se casa con un

: . 8Cudl son los grupos sanguineos de
sus hijos?

1
/ Le«zehda: A H .
i Alelo rupo A=l ejeh?a
Fevotipo ‘%@ X Aelo rupo § = 8 (5 Sorente
Pa re

nao(re

ALCLO SYUPO 0=i (’A =’B ) >

Grupo AR’ Grupo AB.
| A8 AT Le%eho(a: Herencie
Pofer | Genotipo { ["1°dd ["(>dd Alelo bt = D Liupimer,
(P) Alelo Rh-=d | [D > d
Gaometos {ffu (54 fd) (Bd
: N
COh H.CCL\OS
(APdd | [(ACdd| | (ABdd | | (CCdd
A B B
25 % 50'% %
2% Andlisis de o feble
con el cuedro de Punnett lA d lBO( / z s
y 75 7% 1
66h0+i o) ‘_'<
." { Fldd | PCdd) |y L grasa
Feth'Po{ Grupo A Grupo AB f
Filum 1 st 0z % 2.
Fo 1] g | e 5 i
\Feho‘ﬁpo{ Grupo QB- Grup o B— \Grupo AR

Solucion: Lo porejo tendré un SO % de Li,‘os con el grupo sehguineo A8 he:30+ivo, 1 ‘%’
un 23 % de l«i(os con el grupo Sahﬁu-’heo A hesa‘ﬁvo Y uh 25% con grupo 4

sahsu-’heo 1S hecja‘ﬁvo. Grupo L7>—

99% Wmueg MU@\F(E& Quwwb

email: maestrodenaturales@gmail.com \g‘ web: https://maestrodenaturales.webador.es/
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Una pareja en la que la

el hombre es AB Rh+ heterocigético 3Cémo serdn sus hijos?

/

F@hO‘hPO

Potery Genoti { AE, lAlBDO( Leﬂehda: Herenci
p L P
Alelo Rh-=4d | |D >
T Gometos<  (°D (P4 lgifd/ D (fd) D (%4 = S
con tlechas =7 A / \\\

A A a8 A A

COh l.Os +0~bl_0~ o(e Puhh@#

i

+
Pedre GY(APO AB

7 —1 / I’-'AI,/
PPDD|PPDAFEDDIPEDA|AIP DA FPdd | FE D P dd
+ + + + = AB—

o

Aoz

X
d Padre GYUPO AB-'_

Y

AB

3
PEDDIED [*Dd |l
+ AB+

APUh+€S de 2° Bfo Biolo?)-’a

y
£
LC €hd0~3
Alels grupo A = 1] Heyercia
me(o ?)rupo B = ’B 9 o{owihahie

Q(e(o 3rupo 0=i (’A =ll7) ) >

B8 B8

mw (dd |*PDd *Fdd
AB

D | @) | €D | &) |/
Y Gero { 1/16 1/16 1716 1/16
enho IPO
APDD! | ADd | | IACDD! | [A°Dd D
Fectpo {| - Grupo i Grupo BB | Grups AR
1716 fayTs /16 4/16 1/16
Geho‘(’ipog lAlA D O( l l O(O( lA(B D d lAlB O( O( ,Ad
Feho‘h (o] * - t -
I:'%‘F(’“)1< 6 : Grupo 91/% Grupo AV% Grupo ABU% Grupo ABW,
0 st | [@BDD | [FEDA. | BEDD | [FEDS 5
+
Fe"“”LiP"{ Grupo A Grupo AB+ Grupo B+ Grupo B+
centood | [1PBD | [Pdd "] EEDd || Bdd " 5
Feho‘ﬁpo{ Grupo AF; Grupo QB— Grupo B+ Grupo B—

Solucion: Le pare,‘a fendré un 3/16 de L\i{os con el grupo sahﬁu-’heo A Posi‘ﬁvo, un 1/16

de Liios con el grupo saw‘a)u.’heo A h@3a+ivo, un 6/16 con grupo samsu.’heo AB posi‘hvo,
un 2/16 con el 3ru[§o sah?lu-'heo AR hega‘ﬁvo, un 3/16 con el Srupo [ Posi‘hvo 9 uh

1/16 COh 6( 3)’(,1})0

heﬁa V0.

00
o
99% 'mwnueg _),(uﬂa% guwwb

m B B

Andlisis de le Toble
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@]Herehcia liggdo. ol sexoy!’

APUW(?,S o(e 2 B‘h) BIO(OSIQ

En verdad, el titulo fehdrm que ser "Herencia [ ado |
a los cromocomas X' fuer vamos a Imcer /:rab emas

re/&clah&dﬂf con 0§ gehe{‘ 103 ﬂy Solo en e llllllllllllll .
Ckﬂh\l’fﬂh’lk X er?U 0 A/bareceh en 9/ cromoSma

0 .

. 5 .

La herencia ligada al sexo es una forma de herencia donde los caracteres hereditarios d,{'fe”"“, /- S .
estan determinados por genes que se encuentran en los cromosomas sexuales. Los terencial, P :
cromosomas sexuales en el Homo sapiens, y otros seres vivos, presentan diferentes juego s LR .

de cromosomas dependiendo si eres hembra (XX) o hombre (XY). Cada cromosoma y
presenta un 80 % de genes distintos, por eso hablamos de genes ligados (jexclusivosl) al ~ Regidn I
cromosma X y genes ligados al cromosoma Y. Vamos a hacer problemas relacionados con homdloga |

los genes ligados al cromosoma X. e — -
) [czzm 0SOMAS §EX(/A££§']
ﬁ)ALTONISMO] asociado al cromosoma X SIMPLIFICADOS

altonismo es una enf'erm?dad ecefwa donde el
lndl\'l uo no puede diferenciar el verde del rojo. Suelen ver
estos colores como tonos de marron.

gen ’-'ua'-a’rv‘:v gen ginandrico
rececivo def recesivo del
6 DALTONLSMO Q DALTONISMO
DyD N
ny N 4 x x .
DALTONICO Dyrd A
XX e

XY | Sacrires XX

'rh TONICA

Por e‘chp(b. uh Lohbrc d0+6hiCO S€ COSG COh Lhe h.u,‘er por*cdora del
dolfonismo. 2C6ho seré su descendencial

TADRE NO DALTONICAY
\_AER0 PORTADORA

RE MO DALTONICD |

o(aH Ohislmoz

[HEMOFILIAJosociodo al cromosoma X

prd ( la hemofilia ef uau enfermedad recesiva donéle la
i

X”V

sangre de un individuo ante ung herida tiene dificultad
para coagular.

AN

"Cuando nos
hajemos una

aen gimdndrice

‘ recesive de la
\ Q/ /'EMOFILIA 9 9en ginandrico
il n recenivo de fa
X ol X Hémofzcm
! D\/D O
{ X X HEMOFILICA

heridy se activan
13 factores de
coagulacion, gue
X°Y sicuoiron ) actiian en cude?a
A
d ara cortar e
XPXP Xbxd Xy oy XX veor sangrado.
0 F DALTONICO HEMOFLLICA dvd|sf | desd
HIJO NO DALTONICO 1A NO DALTONICA ! ONICA PERD 1 DALTUNILY e X X HEMOFTLICA =
RTADORA

POY efek.p[o Uh Lohbre Leho{ (ICO S€ CeSe COh Uhe k.u,er POY“OJOYO de
lO Lehofn[-a ZCDKO serd su dCSCChdehCllZ?

PADRE MO HEMOFTLICO)| :
fiea &
( ;\»\ )
HEMOFI{JCH
xH

A los_hemofilicos

2 N0 HEMGFTLITY i les fulta uno de

e esos factores, el
Vil o el 1X,
entonces la
cadena se

interrumpe y la
sangre no coagula
0°lo hace mas
lentamente”.

o ¢t
= Hemoriiico

X”X"
¢Las
consecuencws’
N ues que las
lesiones o
1 ™ | \ heridas sangran
J B durante nias
() tiempo
|[) pudiéndose
ff I pn;oduur graves
VY hemorrdgias
Que es (,0\ X"y X" X" XDXd Xy internas y
0 ¢t externas.
s ? oMo 4 NO HEMOFTLICA N0 HEMOFTLICA. PERO P ik
emonitica < HeMoFILICO PORTADORA
Q%é WWAU&Q _)/éuw‘(a’@ g“%
email: maestrodenaturales@gmail.com W web: https://maestrodenaturales.webador.es/
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Un hombre dalténico y una

Apusites de 2°

Bto Bio(osa‘a

tienen un hijo 3Cudl es la probabilidad de que su hijo sea

dalténico?

Pa‘(’er

P) e KoK

/\

Geho‘hpo {
Gawe+os{
\

/GehO"’iPO

COh HCCL\QS

{1 [
Hije: (o) ,Hi,‘a (2)

Filum 1 (
\pon‘adom S daH’Ohicaj

/ ’ L2\
@’
Feho‘{’ ipo . .
S ZZQ%Y:;CO o”XQ ho gﬂ%hica

‘PCYO POV(’O\JOYG

K°Y

Hijo {d’
NO delfénico : Sl deHénico
N J

/Let?eho(o: H ‘ h
Al P - OtHSED, e
Alelo X' =‘Sidaltgnies | Ugede ol sexo

KD > K

NO CUNPLE (os
PROPORCIONES
NENDELIANAS

Xy

) Hio ()

N
EL SO % de los hembres (o)
seréw alfonices, pero si
porfc\doms del da[‘fomisl«ho;
mienTras que, el oTro S0 %
seréin’Sl dalfénices

(F1)
1 ) Feho‘hpo{

COh CL C(AQ(‘YO o(e Puv\he‘H

ELSO % o(Z(os verones (d)
serawN
mientros que, el ofro SO %

seréui S| de{énicos

alénicos;

d oy
K v 1%
( 175 78
Genotipo r —D_o(_ ! D
P I >l§ )(() I X Y XD
. I iia _}Q l H.. J
Fenoti { no delfénica o ( )
F'((ﬁ?) 1 ) ene PO !_Pe'ﬁ P‘ih}d_om_. no o(aH‘Ohico
1/4 1/4
Geho‘hpo{ ded XJY !
Fenoti Hije. (o) Hijo (d") X
enotipo st daldénico si dalfonico

Solucion por cexos:

- Las hembras (?) tendran url 50/% de posibilidades de que sean’NO dalténicas,pero si portadoras del daltinismo

y el otro80 % de ser/S| dalténicas

- Los machos (&) tendran un60 % de posibilidades de serNO dalténicos s el otrol 50\% sean’SI dalténicos:

00
by
gesé mamua@ _HWF{E/S guwwg
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Un hombre si dalténicog una mujer no dalténica tienen un hijo
3Cudl es la probabilidad de que su hijo sea dalténico?

N

0 =
w Lecfeho(a: )

Herehcia

“ Alelo X° = NO delénico Hstrituorinre
Hombre Oﬂx—? Mujer Olelo XO( - g{ doliinics (i(b»ao(a ol sexo

s dalddnico no dafénica s )
K> x

PQ er .
(;) D, 66h0+1p0{ xd\ll XDXD

Feh O‘h P (o]

s

60%6‘{’08
NO CUNPLE Los

. {\/ |
e

PROPORCIONES
NENDELIANAS

/Geho‘hpo { XDXO(
- HIIO (Q) HI o ( )
FI(%‘?‘) 1{ FehO‘(’ipO{ no delfénice, no dil‘fowco
pere Porfadora Todos los verones (&)
Todas les hembras (Q) serdi
N serén’NO dalfénicas, dal{énicos.
pere Y por{'adoms
de( o(aHonisho.
Bh el cuedro de Punnett 4 07’
K v 1%
’ - = 44 76l
Genoti o{ Dud D
il 1)1 KOK 1| LKTY QD
(F1) I el @)
Feho‘hpo | no doltonice, | |wo o(aHowco
iero_poioo{zal

\

Solucidn por sexos:

- Les hembres (o 2
£, Si POV(’GJOYO\S de

. Los lmaclnos ( ) +eho(mh uh 100 % de PosiEi(idades de gue sean NO o(aHéhicos.

fendrén un(100)% de posibi lidades de gque sean’NO dalfénices; pero

d&‘.+lhl§bh0

gesé “ﬂ/lmuee J,(UH;{@? guwryb
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P&+€Y
(P)

/\

COh H,CCL\GS

Filum 1
(F1) <

\

Un hombre si dalténico
3Cudl es la probabilidag’

c L7 \J
FehowLipo H“b %XQ . a
s diﬁ’o:-io s o(aH’thca

eehoﬁpo{ )(dy

Gawm‘os{
/Geho‘{’ipo{

KK
F"’“°+i"°{ Jat+£f.)w
H_/

Todas las hembras ( )

serdin 481 daH’omca

COh CL C(AOAYO de P(Ahh@#

xo(

/

Filum ’l<
(F1)

\

X"‘X“‘

\><

Hiio

st dal{énico

Todos los verones ()

‘ I o
serah <Se da OohicOo

Y

A

pp—— 17 1/2
Geho‘{’iPO{ I ded : XO‘Y d
enoTipo | s daltsnica I st dolténico

gOl.(ACIOh POY sexos:
LGS L\el/thQS ( ) +€hdr0h uh 100 /: de POSIE (uo(ades o(e gue sech g’ daHowcas

. LOS lMO\CLVOS ( ) +eho(ram uh /lOO A o(e POSIE Ludao(es de Que sean g’ d0L+OthOS.

00
w

90% mwnuee _MWF{'E& gua)rr/b/

quh‘fes de 2° Bfo Bio(og-’a

una mujer si dalténica tienen un hijo
de que su hijo sea dalténico?

/L&?ehdo\i y ‘
e s
Alelo X° = S( dalfonico (i?)“d“ ol sexo

K>

N

)

(—

NO CUMPLE los
PROPORCIONES
NENDELIANAS
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Un hombre hemofilico y una mujer portadora de la hemofilia
tienen un hijo 3Cuél es la probabilidad de que su hijo sea
hemofilico?

e M

Feho‘('i 0 “
P S( Ltie(:»b\:)bf?(eico (?XQ nfgfoﬁ’ lice, e N
p pero porfedora i Wa: H
?;L)QQ emﬁpo{ Py KRR | Alelo K = O bemofilica | jo" e,
\l/ \l/ Alelo X" = Shlemstilies (iso\da ol sexo
ameto A A ok sy
| Gonet s{ K>

NO CUNPLE las
PROPORCIONES
NENDELIANAS

con flechas

\ Y
/66h0+iP°{ XHXL XLXk XHY XLY
H(L{%% ’l< e bio ) Hio (¢)

Hija ,
hemofilico, - i Lebioﬁ(%ca hemofilico 7 Sl hemofilico
Feho‘f‘ipo Sl porfadora . J

Y
N / ElUSO % de los varones (¢") serén
N E(S0)% de los hembras (Q) hemofilicos; t«ieg\fms gue, el
serdn hemofilicas, pero si otro(S0)% serén'Slhemofilicos
Por\Ladoms del hemofilices;
mienfras que, el ofro(S0 %

(Q) serén'Sl hemofilices

con el cuadro de Punnett XH y 07’

/ 1/4 1/4
Gehoﬁpo{ XH XL, XHV
Hiie. (Q) Hi,‘o (lf)
Feho‘h}jo{ ’L\e ofilice hemofili
Fime 1 I . emotilico

P pero porfao(om
(F'l) /6 1/4

Geho‘(’i o} 1
| e | [y :
Feho+i?°{ Hije (o) Hijo (") X
Si hemofilico Sl hemofilico

\

Solucion por sexos:

- Las hembras &) +€hdré~h un (S0 % de PosiEiLidao{es de gue sean NO L\elmomicas, pero
t Porfao(oms de hemofilio; lmieh‘(’ms gue, el o‘f’ro S0 % serénSthemofilicas:;

y Los lmacL\os S((f’z ‘f'ehdra'h uh SO % de posifvi(io(ao(es o(e que sech NO L\elmofu’(-’cos <7 e( o‘(To
S0 % de serdSIhemofilicos:

99% anuee J%w% Quamﬂg
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Tana 1l Problemas de genelica NO mendelia

Un hombre si hemofilico y una
hijo 3Cudl es la probabilidad de que su hijo sea hemofilico?

) Vg
Feho}ﬁ?o l’ olwore @X ﬂu,.er
Sl hemofilico Q hemofilico

Poter Geho+,Po{ XL\]/ yHyH

(P)
Galmejros { )zk
COh fLeCL\QS /l

Geho‘(’:po{ XH XHV
Feh0+5PO hemofilice, hemofilico
pero Porf‘adoro. H_J
\ M Todos (os varones (")
Todes les hembras (o) seréw'N ilicos:

seron NO L\@(MO( LIC&S,
PC)’O S EOF"C«JOYGS o{e

/Leqeho(a:
Alelo X = NOLeRstilics dominente

i:‘))ao(a G( $exo

Apuh‘fes de 2° Bfo Bioto?)-’a

tienen un

M

-

Alelo X+ = Sitbenstilies

L CWOFLIG
con el cuedro de Punnett
. ¥ Y %
( Genot R A2 72
" eho iPO H L\ | H
] e TR |
10 < : "
Fenofipo { | el | o )
hemofilica, -
pero POY"’C\O{OVQ l L\CIMOFILICO
L — — — a

\

Solucién por sexos:

- Los hembros E o)
1 POY’(’GdOY&S o(e

hemofilic.

-

Herehci [

XH

> Kb

/ )

-~

NO CUNPLE (as
PROPORCIONES
NENDELIANAS

- Los machos (&) fendrén un 100 % de PosiEi(idades de gue sean NO hemofilicos.

00
o
99% Vwnuel _)—éua»:(@s éuowb

fendran un 100 % de pos-b lidades de gue seon NO hemofilices, pero
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Un hombre si hemofilico y una tienen un hijo
5Cudl es la probabilidad de que su hijo sea hemofilico?

, /Leﬂehda: H _
] Alelo X = OemBtlies dogrmnie
wofre) By Alelo ¥ = Silkematiies [V5%° °L o0
Hombre d‘ , Mujer
Sl hemofilico Sl hemofilico vy XH > XL ‘
P?é)@" ) Geho+upo{ XL' XL\XL
60%6‘(’08{

(k - AY
. NO CUNPLE los
|COIA flechas PROPORCIONES
iy NENDELIANAS
Gev\o‘ﬁpo{ Xt\xl., '

Filum 1 Hije (o) Hiio (")
(F1) Femotipo i L%ﬁ,w i 'nl.t«of ilico

H_J
Todas los hembras ( ) Todos (.QS verones (o)

serén Sl L\ehoﬁbcas serén' Sl hemofilicos

EOI!\ C(, cuao(ro de P(Ahhe«H (f’
% Y A

— — — 42 72

Genoti o{ | WHyh h
Fi(ulm/l f | X X XY

(F,l) | Hije: (g) | ijo ()
Feho‘ﬁpo . Sl l«elmof-’(jcal Si hemotilico

\

xL

Solucién por sexos:

LQS l«et«bms i ) +€hd)’&h uh 100 / d@ POSIB (uo(ao(es d@ gue sech NO L\ZWOFILICQS, P@YO
POV{’(} oras de O L\@WOHLIG

- Los machos (&) fendrén un 100)% de Posibi(idao‘es de gue seon S” hemofilicos.
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—
5 Herencie influide por el sexow

La herencia influida por el sexo es un tipo de herencia donde los genes se expresan de manera diferente
dependiendo del sexo del individuo. Recuerda que estos genes se pueden encontrar tanto en cromosomas
autosémicos como en la parte homologa (= lo que estan en el cromosoma X e Y) de los cromosomas sexuales.

LONGITUD del DEDO INDICE ) con respecto
CALVICIE], gen autosémico donde el .. ol dedo anular, gen autosémico donde ...

.. alelo calvo es dominante en hombres . el °|e|°|ded° indice mas largo que el
anular, D', es recesivo en hombres

6 7 6 i I
® ©Y @
C'>C

L . D>D' [ | |
g'g CC':VO CC no calvo D'D' D Dindice corto

I

indice largo D D'indice corto

.. alelo calvo es recesivo en mujeres .. el alelo dedo indice mas largo que el

Q anular, D', es dominante en mujeres

C>C \4 QD'>D

CC no calva ' alva j
CC’no calva ¢c l

%)
¢)
ndice
covande &~
anular
ndice
anular

indice largo DD’ DD

¢ . Iy !
Aose Ymell Mueias G ““ indice largo D'D indice corto
ol ) a5 Couaren
o 5 O A —
X [R I 2
S1h (3 SHNE
& I o, "S = %},.) \%
NUR! et IS IR -8 PR N
S | s . Ly
S 'S §ls [
S EARIN NUN RS
\G S \“ U N N é
S é g § 3 § \3
— < S S \g S &
= NN \S N
(.99 3
> g
"‘&9/ %)

DEDO INDICE @ DEDO INDICE
MAS (ARGO QUE MAS CORTO QUE
EL AMULAR EL ANULAR

D'= dedo indice més largo que el anular

w D= dedo indice mds corto que el anular
gm W(WQ J%uef{ﬁ& gumv;j email: maestrodenaturales@gmail.com | web: https:/maestrodenaturales.webadores/ o
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Un hombre calvo heterocigético y una mujer no calva tienen un
hijo 3Cuél es la probabilidad de que su hijo sea calvo?

/ L2\

T

Le ehda:
F€h0+iP0 U (? — H i o( i
o Ko e ol ¢ LSRR | e ol

Sl calvo colva Alelo C m {m

Pa+er< Geho‘hpo{ C/C CC

(P) \l/ \I/
\ Galme‘fos{ C' C C /TO CUNMPLE (as
. AN PROPORCIONES
@, \/A NENDELIANAS |
( Gehojripo CC CC
Filum 1 Si el ijo es: Todos los L\iios (sea varon o

(F1) < Feh0+iPD

) verdn (&) seré Gl eello hembra) serénw'NO calvos

b) hembra (-?) seré/NO calva

EOh e( cuadro o(e Puhh@H C’ c 07,/9

1/2 1/2

pi 1] S| TTCCT | [CC

(F1) &'~ Sl calver !
. (0= Sl calvo. | Todos (' o)
Feh0+'P°{ I—? -'NO ch.va-ll NO ca(st

Solucion por sexos:

. Las L\ewbms (Q) ‘f’ehdrdh uh 100 % de PosiEiLidades de gue sech NO coivas.
. Las wact\os ((f’) ‘f’eho‘m'h uh SO % de Posiﬁibdades de gue sech S{ ca(vos 9 uh SO % NO co\(vos

gosé mmuee J,(uﬂ@; guﬂ)ﬁf/b/
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Podfer
(P 9

\

[con flechs |

Geho‘(’ipo{

Gometos

- Bputes de 2° Bto Bio(og-’_aj

Un hombre calvo heterocigético y una mujer no calva
heterocigética tienen un hijo 3Cudl es la probabilidad de que su
hijo sea calvo? Sabiendo que (1) la calvicie es un gen influido por el sexo
y (2) la calvicie es dominate en hombres y recesiva el mujeres

Feh0+iPO

Geho+ ipo{

)

[

Feho‘(’ipo{—ﬁ)o(os los Li,‘os (sea

veron o IL\eh\’wa)

serén Sl calvos.

X
Howbre J Q @j

L7\
M &

nu,'er

3

- =

Le%ehda:

Alelo C —"égl ca(vo}

Alelo C

£ — 2

Herencic dolmihah'(E
influide por el sexo

%sc)fese

= @@ <

r

PROPORCIONES
NENDELIANAS

’ NO CUNPLE les

>
Si el bijo es:

@) verdn (d") sera Gl ealive

b) hewbra (g) sera N0 calvar

Todos los l«il'os (sea

varbn o hembra)

serén’NO calvos

con el cuadro de Punnett 07,
/ _ 14 1/4
Geho‘hpo{ | (| ‘
e el |
Feho+ipo{ | g)o(ost <°ﬂ"l Q)I 07”’ Sl calvo
Filum 1 I _ca_vos_ _I Q"’ NO calve
(F1) < 1/6 1/6
Geho‘('ipo{ C,c @
F€“°+‘P°{ g % %doscio’;ose)

Solucidn por

sexos:

- Les hembras (g) tendrén w@% de posibi(io(ao(es de gue sean’NO calvas’ uh@: i calvas
. Las lm(lCL\OS‘ (o”) +eho(rdh uv\@é de posibi(io(odes de gue sech gl’ co(vos 9 Uh@w

00
o
ese Wanuel. et 9“””5
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Un hombre con el dedo indice mds largo que el anular y una

3Cémo tendrdn los dedos indices su descendencia? Sabiendo que
(1) la longitud del indice dedo respecto al anular se debe a un gen influido
por el sexo que presenta un patrén de herencia de dominancia completa en
hombres y recesiva el mujeres y (2) llamamos D al dedo indice més largo
que el anular

4
4
J lods —— ‘
Fenofipo 4 BEE  m SR Lt
Howbre b4 X Q_ n“l"'r B ﬁf%ﬁo D= gfdo Herencie dominante
\{{VMIC@‘K {"‘M |ARMIEERES r@ influida por el sexo
Pocter ; DD Alelo D = ded

) < 6€h0+P0{ DD’ ’ ’ QW(;?J@) > D} [‘?D > D}
. 13 J

\/ ENDELIANAS
Geho‘{—l PO{
Filum 1 -

(F1)

/

N
\ Gaohdos{\@ @ NO CUNPLE (as
Ezopowowﬁs

A
fgl e‘. L\I,O es

Tod L Lijos (sea
em«%po{ odor s s e’ "% 10 ) e corto
fendrdn bL bro. (o) fendriuli 9
@2} ) hem a(g) en QQM

lcon el cuodro de Punnett| /\@ J
/¢

( 172

Gehm‘ipo{ L DD| ! @

| |
Feho‘ﬁpo{ | Todos (J,V( Q) |
ndice largo

172

Filum 1
(F1)

eehoﬁ,,o{ DD
o | £ e s D
9 ~4jdice targoy

N\

SOL(ACIOP\ POV sexos:

- Las bewbras (o) fendrdn un 100)% de posibilidades de que fengen el indicertargos

L@W}xcﬁgs (ei)b‘fe'ztirah uh @ % de Pos-b (idades de fener e(z@)(m@
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Un hombre con el dedo indice mds corto que el anular
heterocigético y una mujer con el dedo indice mds largo que el
anular heterocigética tienen un hijo 3Cémo tendrdn los dedos
indices su descendencia? Sabiendo que (1) la longitud del indice dedo
respecto al anular se debe a un gen influido por el sexo que presenta un
patrén de herencia de dominancia completa en hombres y recesiva el
mujeres y (2) alelo dedo indice corto lo llamamos D * al dedo indice més
largo que el anular

4 f} _3 I
/ Le(?ehda3
Alelo D = dedo
Feh0+lPO HOMBRE DZZ?%“EE ( myer | ,Zg%g’éig | indice mas Lo*r‘{@ ,'—Lergrco'\apgf b;'h?:jg
r ujer
gﬂt’—:w%ﬁ) o7 Q mo Alelo D = dedo ‘
iLhdnce mOS corFo} J
et et (o0l 0 2
(P) \L

| Gewmeto )) S

+ s : @ } NO CUNPLE los

PROPORCIONES
con fleches NENDELIANAS )

/ 2
Gehoﬁpo{ D] D] “
N\ J \ ) U
Fi{,(Alm 1< F ) Bdos los L\v'os (sea S el L,. 0 es A Todos los hiios ( ,
(F ) ehO‘ﬁPo vorén o hembra) o) Varoh (&) '{’ehdrah{h ice corto odos los hijos (sec. varon o, 7
1 ‘f’ehdmh hembra) fendrén Lindice corfo /
con el cuedro de Puhlne‘H /\@ /\/@ 07’ Q
/ 1/4 1/6

Geho‘hpo { ;_ _'.:)'I_)'_: DD @
Fenotipo { e ot [0 "{“‘M corfo.

I indice larqo -
Fi(ulm 1< _{E—Tﬁ—?l —? 'Ce rqo

(F+) . 14 1/4
1 Genofi IPO{ D/D D D
Feho‘hpo{ —g’fm‘m Ii"‘ ("9 n{?‘;

D

\

Solucién por sexos
- Las hembras (Q) tendrén un @% de posibi(io(ades con ellindice Grs_g 9 uv\@ % con el indice corfs.

- Las wachos (") fendrén un #8)% de posibilidedes con el indice corfo 9 wd 2S % con W@
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